

□有话明说

延期通车能否给个说法



□杨曙明

原定9月30日就竣工通车的山大路改造至今也没完工,给沿线市民出行带来诸多不便,而有关部门却一直没有主动出来就此作出解释,引来市民不满。此事看似不大,却实实在在地反映出了有关部门心里是否装着群众。

作为省城东部的一条主干道,山大路的交通流量一直很大,自道路改造以来,沿线居民和商户一直都盼望着其尽快竣工通车。然而,原定的通车日期早已过去,可工程依然没有竣工的迹象,大家见此难免着急。

其实,工程延误也是很正常的事情,毕竟室外作业总会受到天气等因素的影响。延误不要紧,

关键是要给市民一个交代、一个解释。如今,竣工日期已经过去近半月时间,工程主管部门却从来没有主动对此进行过解释。即便记者主动联系到施工方,其给出的解释也有些牵强。

按照施工方的解释,延迟通车的一个原因是临时动议要建造人防工程,因此暂停了一段时间的施工;另一个原因是今年雨水较多耽误了工期。这两个理由显然难以让人信服。首先,建设人防工程这么大的事情,必须得先论证再规划设计,怎能临时动议;其次,今年雨水7月多,8月之后就较少,进入秋季之后更少,而且计算工期时一般都会把天气因素考虑在内,岂能再以

此为借口。由此可见,施工方和有关部门对于道路的施工期限有些“没数”。

如今,从中央到地方,各级各部门都在开展践行群众路线教育实践活动。笔者认为,群众路线的一个重要内容,就是要真正把群众放在心里,把群众的需求放在心上。延迟通车不可怕,怕的是对市民意见的漠视。知“过”者才能改之,不知“过”者岂能后改?还望有关部门能举一反三,少些文过饰非,多些勇于担当,虚心听取市民意见,诚恳接受市民监督,在保证施工质量的前提下,加快进度,尽早实现竣工通车,尽量缩短延迟的时日。

□微评济南

雨天行车请慢行

□付文强:今天济南下起了小雨,有的地方出现了积水。中午外出办事,走到经八路附近时,后边驶来的一辆小轿车疾驰而过,致使路面的积水飞溅,将我跟同事的裤子和鞋子都打湿了。下雨天开车不顾及行人,任凭泥水乱溅,这种行为很不道德。笔者希望,再有诸如下雨等恶劣天气时,广大驾车人应该减速慢行,不能图一时之快而不顾及路上的行人。

进山游玩莫忘防火

□亓学泉:日前,笔者一家人到南部山区游玩,上山时看到有几位游客坐在石头上吞云吐雾,后来还随手把烟头扔到了路边的沟里。见此一幕,笔者着实捏了把汗。秋冬季节山上杂草日渐枯萎,加上树木又多,正是火灾的高发期。前两天陕西安康发生森林火灾,导致8人死亡就是惨痛的教训。因此,奉劝进山游玩的市民,一定要紧绷防火弦,做到自觉不携带火种进山,这不仅是保护国家财产的需要,也是保护他人和自己的生命安全。

过街天桥别成卫生盲区

□陶玉山:笔者日前经过经十路泉城公园附近的过街天桥,看到台阶上脏兮兮的,不仅有落叶,还有食品包装袋、果皮、广告纸等垃圾杂物,甚至还有吃剩的食物。这些垃圾杂物有的是被风刮过来的,更多的是途经此处的行人乱扔的。过街天桥是公共场所,大家都应该爱护好这里的卫生。此外,过街天桥建好了就应该加强管理,有专人清理卫生,不能让其成了卫生盲区。

□说说

百姓走进剧场,十艺节才热闹

□孙葆元

如今,十艺节正在济南等地热热闹闹进行着,近2000场次各类演出绝对称得上是一场文化盛宴。艺术节需要丰富多彩的剧目,同样也需要踊跃进场的观众。艺术家的精彩献艺是对社会的奉献,观众的掌声则是对艺术家劳动的尊敬。倘若一个盛大的节日没有观众,或者观者寥寥,不好说这是一个成功的艺术节。

不是杞人忧天,济南的观

众夏季看足球,冬季看篮球,似乎很少有人走进剧场了。昔日的剧场拆得拆、荒得荒,留下的不见演出海报,剧场艺术已经与我们的生活久违了。都说北京的观众盛况空前,天津的观众泡剧场成风,可是我们的观众好像还没找到进剧场的感觉。

生活里没有连篇的节目预告,大家不知道哪个剧场上演什么节目。想看演出的市民不知道票价高低,不知道艺术家们带来什么精品,看点在哪里,都是什么样的剧情。面对这些

懵懂,观众们即使想捧场,又怎么走进剧场?

买票看演出是对艺术家劳动的尊重,可济南的观众蹭票久矣。如果抛开招待票、赠送票、观摩票,还有几个人能进剧场?老观众很想去,但他们普遍收入不高,面对动辄数百上千元的票价往往却步;年轻人都是房奴、车奴以及人情债的背负者,有点钱要支付这些开销,恐怕也难支付这笔艺术费用。不要抱怨观众被电视夺走了,其实观众懂得剧场效

果和屏幕效果的区别,观众不能走进剧场大抵是以上因素所为。

十艺节是培养艺术的摇篮,也是重新培养市场经济下观众走向艺术生活的起点。艺术走向经营离不开观众,除了艺术精湛还有市场定位,要一切从观众出发,把观众召进剧场。十艺节是一场把艺术与经济共同放到一个城市的考量,观众的上座率往往能折射出这个城市的生活质量,所以培育观众不是危言耸听。

山东自2009年至今,一直雄踞中国市场乘用车销售冠军,齐鲁车展也被誉为“华东第一车展”。章丘,作为山东经济强县、齐鲁晚报发行量第一县域市场,在金秋十月,迎来了齐鲁车展章丘站!

齐鲁车展 走进

2013齐鲁(章丘)秋季车展

主办单位:齐鲁晚报·生活日报 承办单位:章丘市商务服务中心 齐鲁晚报·今日章丘
时间:2013年10月18日-20日 地点:章丘市新火车站广场

更多参展精彩车型,更多厂商促销活动,敬请关注 齐鲁晚报·今日章丘

展会特设5万元超级大奖,10位中奖用户每人将获得5000元的购车优惠!
让您在品鉴车展饕餮盛宴的同时,更能享受到实实在在的购车优惠。

更多参展精彩车型,更多厂商促销活动,敬请关注 齐鲁晚报·今日章丘